

4
стр.

- Ежегодно в конце марта в Кузбассе проводится декадник борьбы с туберкулезом, который проходит под названием «День белой ромашки», и самое активное участие в этом мероприятии принимают сотрудники кафедры фтизиатрии КемГМА.

5
стр.

- Научно-практические конференции молодых ученых и студентов в этом году начались раньше обычного. Читайте о работе межрегиональной конференции «Проблемы медицины и биологии» на английском языке.

7
стр.

- «Тяжело передать ту бурю эмоций, которая буйствовала во мне, как перед концертом, так и после него. Студвесна началась с больших переживаний, долгих подготовок, неясности, но самое главное, с задора и надежды. Эх, все-таки замечательно, что есть такой великолепный период в жизни студента как студенческая весна!»



МЕДИК КУЗБАССА

№ 4 (1196) Апрель 2012 г.

VERBA VOLANT, SCRIPTA MANENT

События

Работа студентам

Подписан приказ, разрешающий студентам старших курсов медвузов работать на штатных должностях среднего медицинского персонала.

Об этом Министр Татьяна Голикова сообщила на конференции «Медицинское образование - 2012». Министр информировала, что по предварительным прогнозам в 2012 году количество выпускников по медицинским специальностям составит 22,6 тысячи человек. Приблизительно 20% или каждый пятый выпускник не идет в практическое здравоохранение. Остальные же выпускники идут на те специальности, где есть переизбыток. Кроме того, глава ведомства сообщила, что ежегодно из сферы здравоохранения уходит порядка 8% специалистов.

«Таким образом, ежегодный отток составляет 22-25 тысяч специалистов, - подчеркнула Татьяна Голикова. - Без вмешательства федеральных медицинских учреждений решить кадровые проблемы в регионах невозможно», - отметила она.

Татьяна Голикова напомнила, что с 2013 года заработные платы медицинских работников вырастут существенно. По ее словам, начиная с 2013 года, 2% из средств системы ОМС, которые в 2011-2012 годах были выделены на модернизацию здравоохранения (460 млрд. руб.), будут направлены на обеспечение стандартов медицинской помощи, что скажется на увеличении заработной платы медицинских работников и улучшении лекарственного обеспечения пациентов.

Также Министр рассказала, что дефицит кадров в здравоохранении в России по клиническим специальностям на сегодняшний день составляет 152,8 тысячи человек. В амбулаторном звене дефицит составляет 187,5 тысячи человек, а в стационарном звене существует переизбыток кадров, который составляет 34,7 тысячи человек, дефицит кадров среднего медицинского персонала составляет 800 тысяч человек.

Что касается специальностей, которых не достает в амбулаторном звене, то это специалисты-диетологи, детские онкологи, ревматологи, нефрологи, пульмонологи и врачи других практики. По ее словам, профицит в стационарном звене составляют специалисты-стоматологи (202 %), офтальмологи (100 %), хирурги (100 %), травматологи-ортопеды (54,1 %).

«Мы начинаем формировать региональную программу кадровой обеспеченности. Это вопрос первого полугодия», - подчеркнула Татьяна Голикова. Она также призвала ректоров медицинских вузов активно участвовать в формировании медицинских кадров на уровне субъекта.

По материалам сайта Минздравсоцразвития

«Задачи, поставленные по НИР на 2011 год, выполнены»

Это отметил ученый совет, проходивший 29 марта в актовом зале КемГМА, где выступила с докладом «Итоги НИР за 2011 год» проректор по научной и лечебной работе Т. В. Попонникова.

Всего выполнялось НИР по 14 комплексным темам, в том числе защищено 17 докторских диссертаций и 136 кандидатских. В аспирантуре обучалось 104 человека, а эффективность аспирантуры за 2011 год составила 66% (в то время как в 2010 – всего 52%).

В ЦНИЛ были организованы и оснащены современным оборудованием два новых отдела – молекулярно-генетических исследований и «отдел химии природных техногенных и биологически активных веществ». В 2011 году ЦНИЛ выполнила лабораторную часть НИР по 19 заявкам кафедр КемГМА. Научные разработки сотрудников академии планируются с учетом на перспективный план совместной работы КемГМА и ДОЗН КО по повышению качества оказания медицинской помощи населению Кузбасса.

За отчетный период защищены 4 докторских и 21 кандидатская диссертации, изданы 20 онографий, 1 учебник, 31 методическая рекомендация и 6 сборников научных трудов. Регулярно издаются журналы «Медицина в Кузбассе» и «Мать и дитя в Кузбассе». В 2011 году опубликованы 132 статьи, 530 тезисов и 13 научных работ в зарубежных изданиях. Под эгидой академии проведено 39 научных конференций, сотрудниками и аспирантами получено 12 патентов, подано 6 заявок на изобретения.

Монография Л. Б. Николаевой, Г. А. Ушаковой «Первая беременность и роды» получила второе место в областном конкурсе «Лучшая монография». Студенты-кружковцы стали призерами всероссийских и межрегиональных олимпиад по стоматологии, фармакологии и хирургии. Межрегиональная научно-практическая конференция молодых ученых и студентов с международным участием «Проблемы медицины и биологии» включала более 350 докладов, в сборник тезисов вошли 430 печатных работ молодых ученых. Проведены первая научно-практическая конференция обучающихся «Здоровый образ жизни», вторая межрегиональная научно-практическая конференция «Этнографические и экологогигиенические аспекты жизнедеятельности коренного населения Сибири» для студентов и молодых ученых. Функционирует созданное в 2010 г. малое инновационное предприятие «Гемато-гистохром». КемГМА прошла аккредитацию на проведение клинических исследований.

В диссертационных советах академии рассмотрены 1 докторская и 17 кандидатских диссертаций, 19 преподавателей вуза получили областные награды и премии за проводимую НИР. В зале заседаний Ученого совета ведется видеотрансляция защит диссертаций. 10 сотрудников академии отмечены областными наградами.



Апрель – месяц не только шуток и сесселья, студенческих весел, научно-практических конференций. Всемирного дня здоровья. Это время пробуждения и преображения природы. Наша академия, как и многие жители города Кемерово, традиционно выходит на субботники в эти дни. Вот и в этом году сотрудники и студенты КемГМА откликнувшись на призыв администрации сделать город чище, уже пятую неделю выходят на уборку прилегающей к вузу территории.

другого населенного пункта и заключившим с департаментом охраны здоровья населения Кемеровской области договор. Порядок получения единовременных компенсационных выплат определен Постановлением Коллегии АКО от 30.12.2011 № 682 «О Порядке выплаты единовременной компенсационной выплаты медицинским работникам, прибывшим в 2011-2012 годах на работу в сельский населенный пункт». По всем возникающим вопросам по данному Постановлению обращаться по телефону 58-44-16 в департамент охраны здоровья населения КО или читайте на сайте www.kuzdrav.ru.

Желающие знать и действовать

23 - 24 марта в г. Иркутске состоялась региональная олимпиада по терапии, приуроченная к 180-летию со дня рождения С. П. Боткина, в которой впервые приняли участие и студенты нашей академии, заняв второе место.

Данное мероприятие ежегодно собирает самых талантливых и перспективных студентов медицинских вузов, стоящих на пути освоения терапии, а также лучших терапевтов Сибирского Федерального округа, других регионов России и зарубежья, в роли почетных гостей и членов жюри Олимпиады. Основной целью олимпиады является повышение уровня теоретической и практической подготовки, создание условий для обмена опытом среди студентов и практикующих терапевтов, а также налаживание сотрудничества и дружеских отношений среди медицинских вузов РФ.

В состав команды КемГМА вошли 8 студентов 6 курса лечебного факультета. Участникам предстояло продемонстрировать свои знания и умения в таких конкурсах, как: визитная карточка, интеллектуальный конкурс по биографии и трудам С. П. Боткина, интерпретация лабораторных данных и данных инструментальных исследований, клинический случай, практические навыки, сердечно-легочно-мозговая реанимация, «Узнай болезнь в лице», «Командная работа – залог успеха» (конкурс капитанов).

Рассказывает Павлова В. Ю.: «Наши ребята блестяще справились со всеми этими задачами. При подготовке с ними было очень интересно работать. Активные, желающие знать и действовать. Когда мы сейчас часто говорим о снижении многих показателей среди студентов, то это изумительные ребята».



Приезд полные впечатлений призеры поблагодарили своих преподавателей (Ольга Кузьмина, 601 гр.): «Спасибо тем, кто не остался в стороне, кто готовил нас теоретически, практически, психологически, всячески помогал решать организационные вопросы: Павловой В. Ю., доценту кафедры факультетской терапии, проф.болезней, клинической иммунологии и эндокринологии; Протасовой Т. В., доценту кафедры пропедевтики внутренних болезней; Раскиной Т. А., зав.кафедрой пропедевтики внутренних болезней; Гуляевой Е. Н., профессору кафедры поликлинической терапии и сестринского дела; Проскуриной Е. Н., зав.отделением лучевой диагностики ГБУЗ КОКБ. Так же за понимание и оперативное решение всех вопросов мы очень благодарны деканату лечебного факультета и кафедре поликлинической терапии и общей врачебной практики. Считаю, что наша Академия достойно выдержала конкуренцию, практически во всех конкурсах мы получили максимум баллов и увезли с олимпиады «серебро». Самое главное, что мы были по-настоящему командой, единим целым, смогли собраться, задавали хороший темп олимпиады, поддерживали других участников. Большое спасибо моей команде. Я рада, что в эти дни со мной рядом были именно вы!»

Ольга Кузьмина, 601 гр.